

ГЕПАТИТ С В УКРАЇНІ

ЯК ВАЖЛИВА МЕДИКО-СОЦІАЛЬНА ПРОБЛЕМА

Кубарева І.В., Ноздріна А.А.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

socpharm@nuph.edu.ua

Вступ. На сьогодні вірусні гепатити це серйозна медична та соціальна проблема і глобальна загроза для здоров'я населення. Загальна кількість хворих на гепатити у світі в 14-15 разів перевищує кількість ВІЛ-інфікованих. За даними ВООЗ, вірусом гепатиту С (ГС) у країнах світу інфіковані на даний момент близько 150-200 млн людей, в Україні інфіковано приблизно 3% громадян, що складає 1170000 осіб. Саме ГС серед всіх типів вірусних гепатитів вважається найбільш небезпечним, він займає одне з перших місць в Україні за ступенем негативного впливу на здоров'я населення та масштабами захворюваності .

Гостра вірусна інфекція ГС зазвичай перебігає без симптомів і переростає в хронічну форму інфекції. У значної частини осіб, інфікованих вірусом ГС, розвивається цироз печінки або гепатоцелюлярна карцинома, що має наслідки для благополуччя як окремої людини, так і держави. ВООЗ прикладає багато зусиль щодо боротьби з вірусними гепатитами, за останні роки в розробці нових підходів до лікування відбувся швидкий прогрес, з'явилась можливість повністювилікувати хронічний ГС.

Мета. Проведення аналізу поширеності хронічного ГС в Україні для подальшого удосконалення фармацевтичної допомоги хворим на ГС.

Методи дослідження. Під час роботи використовувались статистичні та аналітичні методи.

Основні матеріали дослідження. Згідно з офіційними даними статистики МОЗ, за період 2013-2017 рр. у середньому, було зареєстровано 47157 випадків хронічного ГС на рік. У співвідношенні 2017 р. до 2013 р. спостерігалось зростання кількості випадків даного захворювання на 18,96%

Максимальне значення коефіцієнту зростання захворюваності на хронічний ГС спостерігалось у 2014 р. в порівнянні з 2013р. (68,79%).

Також в період із 2013-2017 рр. середній коефіцієнт зростання частки хронічного ГС серед усіх захворювань по Україні склав 8,7%, найбільшим значення коефіцієнту зростання було у 2014р., порівняно із 2013р., і склало 14,28%. За результатами аналізу даних центра медичної статистики МОЗ, по всіх областях України було виявлено збільшення кількості випадків хронічного ГС в період 2013-2017 рр. Так, найбільший приріст був відмічений у Львівській та Харківській областях (71,81% та 64,32% відповідно); найменший – у Дніпропетровській області (7,90%).

У цілому, дорослі частіше хворіли на хронічний ГС, ніж діти. Частка дорослого населення складає 98,78% від усіх випадків ХГС, 0,31% – це підлітки 15-17 років і 0,92% – діти від 0 до 14 років. У порівнянні 2017 р. із 2013 р. серед дітей віком 0-14 років спостерігався найбільш значний приріст випадків хронічного ГС (на 13,25%). В той же час, серед дорослого населення цей приріст склав 0,08%.

Висновки. За результатами аналізу структури та динаміки соціально-медичних показників хронічного вірусного ГС в Україні нами встановлена тенденція збільшення кількості випадків даного захворювання, виражене збільшення питомої ваги хронічного ГС серед усіх випадків захворювань України. Зазначене вище обумовлює вивчення даної нозології не тільки в аспекті соціальної проблематики, а ще й в запровадженні комплексного надання якісної медичної та ефективної фармацевтичної допомоги хворим на ГС.